



定安全民义务植树 41130 株

绿化面积 660 余亩

■ 叶松



广大干部职工播绿撒翠美定安。叶松 摄

阳春三月齐植树，播绿撒翠美定安。3月12日，定安县“纪念海南解放65周年”义务植树活动在全县范围内展开，县四套班子领导、各镇、企事业单位干部职工以及市民群众共同上阵，为定安添绿。

当天上午，下起了小雨，但丝毫挡不住干部群众参加义务植树活动的热情。在定城镇环城南路东段，记者看到，县委常委主任梁源富，县委副书记、县长符立东等县四套班子领导带领机关干部、三个一组、五个一群，手持铁铲、锄头、水桶，干得不亦乐乎。刨坑、栽苗、回土、浇水……每一个环节都精益求精，以确保栽一棵活一棵，芒果树、重阳木、椰子等数千株树苗在干部职工一个多小时的努力下，一棵接一棵的立起来，整齐的排列在道路两旁。

记者从县林业局了解到，定安此次义务植树的主题为“纪念海南解放65周年，大力植树造林，建设生态定安，推动国际旅游岛建设，实现绿色崛起。”植树节当天，定安县开展义务植树面积达660多亩，栽植莲雾树、芒果树、重阳木等各种树木41130余株，参加义务植树达到5280余人次。

据了解，近年来，义务植树活动已经成为定安推广生态文明理念、创建省级园林卫生城市、绿化美化家园的重要载体，2014年，定安共完成造林绿化15520亩，占省下计划任务的155.20%，其中河流水库绿化1127.3亩、通道绿化1228.3亩、村庄绿化3927.2亩、生态经济兼用林8995.2亩、城镇绿化242亩，扎实有效地推进了绿化宝岛大行动。

我植树 我光荣

■ 黄荣海

春回大地，万物复苏，正是植树造林的大好时节。3月12日，在第37个全民义务植树节之际，县政协主席王昌国、县人大副主任吴清雄、县政府副县长陈创禄等领导干部带领广大群众及志愿者到黄竹镇参加义务植树活动，以实际行动号召干部群众踊跃参加义务植树活动，掀起植树造林高潮。

当天上午9时许，天上飘着细雨，虽然天气中还残留着一丝寒意，却掩盖不住大家对植树的热情。王昌国等一来到植树点，就立即拿起了铁锹，与参与植树的人员一起投入到欢快的劳动中。扶苗、

培土、踩实……大家配合默契，劳动繁忙而有序，气氛活泼而热烈，一派热火朝天的场面。很快，大家的裤管上沾满了泥土，额头上不知是雨水还汗珠。

栽下一棵棵树苗，留下一行行新绿。经过半天奋战，大家齐心协力栽植了800余株树苗，一棵棵芒果树、雨树、红花紫荆在春风春雨中傲然挺立，原本荒芜的黄竹大道旁披上了绿装，展现着蓬勃生机。

“参加这样的活动，我觉得很光荣，希望我们的行动能够对定安的绿化事业贡献一点力量，也希望大家一起来保护生态环境，创建美好家园。”一位正在植树的人员说。

功在当代 利在千秋

春天孕育生机，绿色代表希望。在莺飞草长的季节，我们又迎来了一年一度的植树节。

2014年2月27日，习近平总书记参加义务植树活动时说，植树造林，绿化祖国，是功在当代、利在千秋的伟大事业。要切实增强全社会、全民植绿、护绿、兴绿、爱绿的生态文明意识，把义务植树工作纳入生态建设的重要内容，形成广泛、深入、扎实、持久地开展全民义务植树的生动局面。

在植树节到来之际，定安县各行各业的人们纷纷走上田野山岗，履行公民的植树义务，人们用种植纪念树、纪念林的方式，铭情于树，寄情于林。

在关注经济发展的同时，定安从未停止过关注生态环境保护的步伐。多年来，定安各级领导率先垂范，年年带头履行植树义务，社会各界积极参与，义务植树形式日益多样化，成果不断扩大，定安县林业局数据显示，2014年定安共

完成造林绿化15520亩，占省下计划任务的155.20%，有力地支持了绿化宝岛建设，不断助推定安向省级园林县城迈进。

对于我们每个适龄公民来说，为祖国的绿化贡献力量、为定安省级园林县城建设栽下一片绿是每个人应尽的责任和义务。在开展绿化宝岛大行动过程中，定安因地制宜，将该行动与农民增收相结合，重点发展林果业、种养业，在绿化的同时加快经济发展、促进农民增收的同时，调动了农民植树造林、爱林护林的积极性；在植树节到来之际，定安市民不忘公民本分，走上田间地头，为定安植下一片绿……这些都是我们植绿护绿的具体体现。

近年来，雾霾像无情的恶魔，让人闻之色变。尽管雾霾离定安还很远，但我们务必居安思危，每个人都行动起来，从身边做起，养成良好的环保生活习惯，为定安的每一份绿色添上自己的一份力量，让定安的天更蓝、绿色更浓郁、生态更和谐。（陈红艳）

为美丽定安添新绿

三月，正值植树节。定安县紧紧围绕建设生态定安、打造省级园林县城这一目的，动员全县广大干部群众积极投入到植树造林的队伍中来。全县社会各界纷纷拿起手中的植树工具，积极投身到营造绿色中，为美丽定安再添新绿。

定城镇

3月11日，定城镇组织全体干部职工80余人，到定城镇下寨村南渡江边开展植树造林活动，以实际行动迎接第37个植树节的到来。

植树活动现场气氛热烈，大家三人一队、两人一组，有的扶苗、有的培土、有的踩实……各个环节衔接有序，配合默契，真正做到劲往一处使、汗往一处流。

县政协副主席、定城镇委书记符公兴奋勇当先、干劲十足，他一边植树，一边不时叮嘱大家重

栽更要重管，事后要采取植后管护和护林防火工作，做到栽活一片、成活一片、绿化一片。

据统计，此次植树造林活动共种下7000株花梨苗，在增强大家植树造林的绿化意识的同时，也增强了大家参与生态环境保护、建设美好家园的意识。（伍珊珊）

龙门镇

3月12日，龙门镇党委、政府组织镇全体干部、辖区的事业单位、大效村委会、志愿服务队等9个团体300多人在大效村委会至

红卫农场两旁道路和和梅村参加义务植树绿化活动。

当天上午，雨滴滴答答个不停，空气中蓄着丝丝寒意，在植树活动现场，没有一个人的植树热情被雨浇灭，大家干劲十足，有的挥锹、有的培土、有的栽苗……各个环节

衔接有序，配合默契。

经过了一上午的挥汗奋战，共种植小叶榄仁树5000棵、莲雾1500棵，种植亩数120亩，为发展龙门风情小镇增添了一道绿色的长廊。（蔡於禄）

新竹镇

3月12日，新竹镇组织镇府全体干部职工及三滩村群众约

100人在该村入村路两旁植树。

植树现场，大家披着雨衣，热火朝天地投入到植树活动中。有的搬树苗、有的扶树、有的铲土，在欢声笑语中种下椰子树700余

株，为美丽的乡村再添新绿。

造林即造福，栽树即栽富。此次植树活动，不仅绿化了家园，更能带动一方林业经济发展，促进农民增收。（潘才金）

富文镇

3月12日，富文镇委镇政府组织镇干部、各村村委会干部、大福山村群众80多人，在大福山环村

路开展植树节活动。

在该镇镇委书记王正山的带领下，大家抬苗、扶树、回土……虽然下着毛毛雨，地上泥土松软泥泞，却丝毫影响不了大家的劳动热情，有的同志为了防滑，甚至

脱鞋光脚上阵。在大家的共同努力下，150棵火焰木、非洲楝在2个多小时内就全部种完。

王正山指出，栽下的树苗要落实具体责任人进行看护，确保树苗存活。（邓春贵）

龙河镇

3月12日上午，龙河镇政府

组织全体干部职工50余人到安良村开展了以“给地球添点色彩”为主题的植树活动。

当天，虽然冒着小雨，但大家

热情高涨，有的拿锄头挖洞，有的搬树苗，有的拿铲填土，忙得不亦乐乎。

当天共种下莲雾近600株。

龙湖镇

3月13日，龙湖镇组织工作人员、坡村村委会群众近百人在该村村委会风池村口一块平整地参

加了义务植树活动。

活动现场大家热情高涨，或两人一组，或三人一群，扶苗填土，忙得不亦乐乎。经过两个多小时的劳动，共种下椰子1000多株。据了解，该镇下一步还将通

过分片区、有规划、分批次、广覆盖的植树造林计划，发动广大农民群众在自家的房前屋后以及街边巷道植树绿化，将“绿化宝岛”大行动引向深入、扩大绿化面积，绿化、美化龙湖。（刘关生）

雷鸣镇

3月17日上午，雷鸣镇委镇政府组织全体镇干部、村委会干部约80人在南九村口处开展主题为“我为雷鸣添片绿”的植树活动。

尽管烈日当空，植树现场依旧是人头攒动、挥铁锹植绿的繁忙景象，附近村民也自行加入植树队伍当中，大家组成2人一组忙乎起来。每栽一棵树，都认真地挖坑、铲土、扶苗、填坑、浇水……两个多小时过去了，300多株

小树苗整齐地排在路的两旁，像等待检阅的士兵。

镇党委书记柯敏表示，希望大家以此植树活动为契机，大力弘扬艰苦奋斗精神，尽自己的微薄之力，用实际行动为建设美丽雷鸣增砖添瓦。（王雪羽）